

俄罗斯17年来首次被排除G7峰会之外 七国集团欲联手孤立普京？



示威者们戴着G7峰会领导人的面具呼吁各国领导人关注世界能源安全

媒体4日报道称，七国集团(G7)4日在布鲁塞尔如期举行。俄罗斯因乌克兰问题，17年来首次被G7排除在外。此次七国集团峰会地点选在布鲁塞尔，

将重点讨论外交政策、经济、贸易以及能源安全等问题。

由于乌克兰问题，欧洲与俄罗斯关系僵化。考虑到欧洲三分之一的油气

供应来自俄罗斯，欧洲对能源安全问题尤为关注。

外媒称，虽然俄罗斯自1997年以来首次缺席G8会议，但本周普京仍将在诺曼底登陆70周年纪念活动之余，同德国总理默克尔、英国首相卡梅伦和法国总统奥朗德举行一对一的会谈。

今年3月，克里米亚公投后宣布加入俄罗斯，八国集团(G8)的另外七个成员国决定将俄罗斯逐出该集团。欧盟和美国还对俄罗斯和克里米亚高级官员实施旅游禁令和资产冻结等惩罚性措施。以美国为首的西方国家威胁称，若俄罗斯进一步破坏乌克兰东部的稳定，则将加重对俄罗斯的经济制裁。

尽管俄罗斯在乌克兰东部边境驻守了大量军队，民间武装也在多个城镇进行活动，但上个月乌克兰总统大选仍较为平静地进行。鉴于此，西方国家认为俄罗斯加剧乌克兰动乱的意愿并不强烈，深度经济制裁尚未有实施必要。

由于西方国家意识到了与俄罗斯贸易和能源领域存在较为密切的合作关系，欧盟或尝试俄罗斯重新加入G8。

德将对美监听默克尔 启动刑事调查

据新华社电 德国《南德意志报》3日报道，德国联邦总检察长哈拉尔德·朗格当天决定对美国情报机构监听德国总理默克尔手机一事启动刑事调查。

报道说，德国联邦检察院已就针对美情报机构及其他国外情报机构监听活动的指控进行了数月审查，朗格3日上午将监听事件资料提交至德国联邦议院法律事务委员会。该委员会就此召开闭门会议。

报道说，美情报机构监听事件涉及针对默克尔的监听活动及大规模针对德国民众的监听活动，联邦检察院此次仅就针对默克尔的监听活动展开刑事调查。

自2013年6月以来，前美国防务承包商雇员斯诺登通过媒体陆续披露美国情报机构大规模监听项目，在欧洲大陆引发轩然大波。2013年10月，德国政府宣布默克尔的移动电话可能遭到美国情报机构监听，并要求美方立即予以澄清。默克尔随后给美国总统奥巴马打电话强调，这是“严重背弃信任”之举。此后，默克尔在联邦议院作政府工作报告时说，德美必须“重建信任”。

白宫就与塔利班换囚 向国会道歉

据中新社电 奥巴马政府用5名塔利班囚徒交换一名美国大兵鲍·贝利达尔，此举引发美国共和党议员强烈谴责。据法新社6月4日报道，美参院情报委员会主席范因斯坦3日表示，白宫副国家安全顾问布林肯2日致电就换俘道歉。

据报道，奥巴马政府这一行为，违背了美国“不与恐怖分子谈判”原则，此外，奥巴马政府释放关塔那摩囚犯没有提前30天通报国会，违反了相关法律。范因斯坦称白宫不提前通气令人失望，也可能招致共和党攻击。

5月31日，美国政府用5名关押在关塔那摩监狱的塔利班囚犯交换被俘5年的士兵贝里达尔。但因行政部门没有依照规定在30天前通知国会释放囚犯决定，引发共和党议员强烈谴责。国防部长哈格伦已被要求下周到众议院说明。

报道称，美国陆军3日表示将对释放的士兵贝里达尔进行全面的评估，包括他的失踪和被俘情况。

利退役将领躲过暗杀

据新华社电 利比亚世俗势力代表人物、退役将领哈夫塔尔的一名下属4日证实，哈夫塔尔当天在班加西郊外躲过一起暗杀，自杀式袭击者和3名士兵丧生。

负责指挥哈夫塔尔武装空中力量的萨吉尔·杰鲁希通过电话告诉新华社记者，袭击者驾驶一辆装满炸药的汽车，在哈夫塔尔武装位于班加西郊外的总部入口处引爆。负责护卫哈夫塔尔安全的3名士兵和袭击者被炸死，杰鲁希也受了轻伤。哈夫塔尔并未受伤。

自5月16日起，在部分军方人士的支持下，哈夫塔尔以在利比亚“根除恐怖主义”为由发起“尊严行动”，在班加西对包括“安萨尔旅”在内的多支民兵武装发起多次打击。“安萨尔旅”等民兵武装则誓言报复。

6月2日，哈夫塔尔控制的武装与民兵武装在班加西展开激战，造成至少21人死亡、112人受伤。

相关新闻

日美发难“包围中国” 智库专家称欧洲国家不会上钩 包围中国？G7不关心

据《法制晚报》报道 美国和日本继在亚洲安全大会(“香格里拉对话”)上一唱一和之后，计划进一步对华发难。日本和美国计划在七国集团(G7)峰会上，联合倡议批评中国在东海、南海的活动，并写入联合宣言。

日本《产经新闻》称，据政府相关人士透露，日美主导下的对华施压将成为一项重要议题。这显示，以美国为首的G7将对中国形成一个包围网。

日美在G7峰会上的小算盘是否会得逞？对此，记者专访了位于此次峰会的举办地布鲁塞尔的著名智库“当代中国研究所”研究部门负责人乔纳森·霍尔斯拉格。他告诉记者，日美制衡中国并不符合欧洲的利益，在这一点上，日美很难在G7得到认可。

乔纳森·霍尔斯拉格说，日本和美国

意图在G7峰会上联合倡议批评中国的海洋活动，是毫无道理的。在东海的领土争端上，可以说日本和美国毫无根据可言。它们的论点在道义上没有优势可言。这些争议实质上是一场权力与地位的争端。中国在领土问题上的主张没有像美国和日本所言那样造成了地区的不稳定。真正扰乱亚洲秩序、造成亚洲不稳定的是对中国发展忧心忡忡的部分国家。对于G7中的欧洲国家而言，加入这样的所谓“对华包围圈”是毫无益处的，况且在欧洲的“后院”，还有更多的紧迫的战略挑战等着欧洲国家去处理。

英国著名智库伦敦外交政策中心高级研究员克里斯托弗·奥格登博士接受记者采访时表示，欧洲不会加入这一所谓的“对华包围圈”，未来的七国集团还有望加入中国力量。

克里斯托弗·奥格登认为，在对华态度上，美国长期以来一直维持着双重政策，那就是“接触”和“牵制”。而至今为止似乎美国还不知如何最好地处理中国的快速发展，导致双方的关系摇摆不定。而这种摇摆不定从上世纪60年代就已经开始了。美国对中国采取的往往是围堵政策。而最近在中国更加明显地表达其在区域内领土争端问题上的立场后，美国的围堵政策也变得更加明显。不仅仅在欧洲各国，在全球范围内也不会出现一个明确宣称要“围堵中国”的政策。欧洲各国更应深深感受到这一点，因为它们全都因为中国发展而获得了经济上的利益。而从这一点来看，美国和日本同样如此。因为中国购买了大量的美国国债，还是日本最大的进出口市场。

马重申将继续搜寻马航370航班

据新华社电 马来西亚国防部长兼代理交通部长希沙姆丁4日表示，马来西亚将继续搜寻马航370航班，直至所有需要搜寻的区域全部被搜寻。

希沙姆丁在一份声明中说，马航370航班搜寻工作已进入“新的困难阶段”，将带来新的挑战。他指出：“我

们有一个坚定的承诺，这个承诺就是2014年5月5日马来西亚、澳大利亚和中国三方达成的协议中正式定下来的，即继续展开对航班的搜寻并将加大力度。”

希沙姆丁说，马中两国同意将在下一个阶段在南印度洋搜寻马航370航班

的行动中紧密合作。

马航370航班客机3月8日失联后，包括马来西亚、澳大利亚、中国在内的20多个国家进行了大规模搜寻。5月1日，马来西亚方面宣布，马航MH370航班客机处于失踪状态，搜寻工作仍在继续。

埃及前军方领导人塞西当选总统

据新华社电 埃及最高选举委员会3日宣布，前军方领导人塞西以96.91%的支持率赢得总统选举，成为埃及新一任总统。

塞西全名阿卜杜勒·法塔赫·赛义德·侯赛因·哈利勒·塞西，1954年11月出生于开罗贾迈纳区一个普通家庭，父亲经营一家店铺。塞西有两个兄弟、五个姐妹。

塞西1969年开始在埃及陆军步兵

部队服役，曾先后在埃及、英国和美国的军事院校学习。2008年，塞西升任埃及北方军区司令。

2011年，穆巴拉克政权被推翻后，塞西被任命为军事情报局局长，并成为暂时执掌国家政权的武装部队最高委员会成员。2012年8月，塞西被时任总统穆尔西任命为国防部长兼武装部队最高委员会主席。2013年7月，塞西宣

布解除穆尔西的总统职务并公布过渡时期路线图。

塞西在过渡政府中担任国防部长、第一副总理，并继续担任武装部队最高委员会主席。2014年1月，临时总统曼苏尔授予塞西“元帅”这一埃及最高军衔。3月26日，塞西辞去武装部队总司令和国防部长职务，并宣布参加总统竞选。

塞西未加入任何政党，有3子1女。